

心形纪念币又来了!

新华社 吴雨 韩昊鹏

中国人民银行5月13日对外宣布,将于2024年5月20日发行2024吉祥文化金银纪念币一套。

人民银行发布的公告称,该套纪念币共8枚,其中金质纪念币3枚,银质纪念币4枚,金银双金属纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。该套纪念币正面图案均为“吉祥”文字造型,衬以中国传统吉祥纹饰,并刊国名、年号。

自2015年起,吉祥文化币已连续发行多年,并推出了心形纪念币。今年心形纪念币也如约而至。5克金3克银心形双金属“心心相印”纪念币背面图

案为心形装饰组合图案,并刊“心心相印”字样及面额。

30克心形银质“心心相印”纪念币背面图案为天鹅、心形、花等装饰组合图案,并刊“心心相印”字样及面额。

继去年首次推出如意形纪念币后,今年的吉祥文化金银纪念币再推出两枚如意形纪念币。

5克如意形金质“生生不息”纪念币背面图案为银杏果、银杏叶等装饰组合图案,并刊“生生不息”字样及面额。

30克如意形银质“生生不息”纪念币背面图案为海豚、海浪、珊瑚、海星等装饰组合图案,并刊“生生不息”字样及面额。

此外,其他几枚纪念币也富含美好

寓意。

5克圆形金质“一岁一礼”纪念币背面图案为装饰风车造型,并刊“一岁一礼”字样及面额。

100克圆形银质“一岁一礼”纪念币背面图案为蝴蝶结、云、星、线条等装饰组合图案,并刊“一岁一礼”字样及面额。

3克圆形金质“十全十美”纪念币背面图案为装饰花瓶造型,并刊“十全十美”字样及面额。

15克圆形银质“十全十美”纪念币背面图案为装饰凤凰造型,并刊“十全十美”字样及面额。

该套纪念币由中国金币集团有限公司总经销,销售渠道详见中国金币网(www.chngc.net/qd)。

1至4月中欧班列累计开行6184列

新华社 樊曦 韩佳诺

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至4月,中欧班列累计开行6184列,发送货物67.5万标箱,同比分别增长10%、11%。截至2024年4月底,中欧班列已累计开行超8.9万列,通达欧洲25个国家223个城市。

国铁集团货运部负责人介绍,今年以来,国铁集团认真贯彻中央经济工作会议精神,落实高质量共建“一带一路”八项行动关于中欧班列的部署,坚持共商

共建共享原则,发挥国内和国际合作机制作用,持续推动中欧班列高质量发展。

一是通道能力持续扩充。持续开展中欧班列西安、重庆、义乌至格鲁吉亚波季、土耳其伊斯坦布尔南通道运输测试,成功开行新疆乌鲁木齐至意大利萨莱诺跨里海、黑海中欧班列,中欧班列南通道运输组织日益成熟,1至4月经南通道累计开行中欧班列12列,同比增长71%。二是运输效能不断增强。与周边国家铁路部门加强合作,优化中欧班列跨境运输组织,提升口岸运

输效率和通关便利化水平,西(阿拉山口、霍尔果斯)、中(二连)、东通道(满洲里、绥芬河、同江北)口岸开行数同比分别增长11%、14%、7%。三是服务品质进一步提升。每周稳定开行5列西安与德国杜伊斯堡、成都与波兰罗兹间全程时刻表中欧班列;中欧班列客服中心敞开受理客户需求,面向境内外客户提供运单受理、货物追踪、信息咨询等服务;优化铁路箱境外还箱点布局,增加16个境外还箱点,较好地满足客户海外多样化用箱还箱需求。

米其林星级厨师想“上天”做菜

新华社 杨舒怡

丹麦米其林星级厨师拉斯穆斯·蒙克突发奇想,与一家从事太空旅游的美国企业合作,打算2025年“上天”向太空游客提供美食。

据美联社报道,蒙克已经联络美国“太空景观”公司,计划2025年下半年与6名观光客一同搭乘“海王星”飞船升空,在这一航天器内的小型厨房制作美食,让观光客能够一边欣赏太空景色,一边大快朵颐。

“海王星”飞船届时将最高飞到距地表约30千米处,远远没有达到距地表100千米的“卡门线”,即国际航天界定义的地球大气层与太空的边界。因此,这次旅行严格意义上来说称不上太空观光,顶多只能算“上天”吃饭。

这次旅行预计全程6小时,每张票价49.5万美元。活动组织方正在接触更多潜在客户,商谈细节。

至于菜单,目前仍是秘密。现年33岁的蒙克披露,他考虑用气凝胶和水母蛋白模拟出“会在黑暗中发光的星星”,此外“还考虑用一件来自人造卫星、可食用的太空垃圾”制作食物。

按丹麦美食家拉斯穆斯·帕尔斯高的说法,关于上天吃饭这件事,最重要的是“体验”,至于具体吃了什么倒在其次。

全球首例活体猪肾移植患者去世

新华社 荆晶

美国马萨诸塞综合医院11日发表声明说,今年3月在该院接受全球首例活体猪肾移植手术的患者去世。

该患者名叫理查德·斯莱曼,62岁。据美国有线电视新闻网12日报道,他生前多年患2型糖尿病和高血压,曾长期透析。他于2018年12月在马萨诸塞综合医院接受了肾移植手术,但几年后其移植的肾脏出现衰竭迹象,不得不于2023年5月恢复透析。后来斯莱曼出现血管通路相关并发症,医生建议其进行猪肾移植。

今年3月16日,斯莱曼接受了4个小时手术,经基因编辑的猪肾脏被移植入其体内。医生当时预计这颗肾脏可以为他延长数年寿命,但同时承认可能存在诸多未知风险。

马萨诸塞综合医院在声明中说:“移植团队对斯莱曼突然去世深感悲痛。没有迹象表明移植手术是导致他死亡的原因……我们对他的信任和推动异种器官移植领域发展的意愿深表感谢。”

美国此前曾进行两例活体人类猪心脏移植手术,但两名患者都在术后数月内死亡。去年7月,美国纽约大学兰贡医疗中心团队曾进行一例猪肾脏移植手术,受试者是一名已被判定为脑死亡的57岁男性。

加拿大西部野火肆虐

近日,加拿大西部野火肆虐。

图为5月10日从撤离当地群众的飞机上拍摄的照片。

新华社/路透



国家防总检查淮河流域防汛抗旱工作

新华社 周圆 王聿昊

记者12日从应急管理部获悉,国家防总检查组日前检查淮河流域防汛抗旱工作,实地查看了安徽、江苏两省淮河流域灾害监测预警、防洪排涝工程安全度汛等工作,并同步派出专家开展暗访,详细检查了责任落实、隐患排查整改、基层临灾预警“叫应”等情况。

检查组指出,淮河流域气候多变、地形特殊、水系复杂,洪涝、干旱灾害风险均较为突出。据预测,今年汛期全国气候状况总体偏差,极端天气事件偏多,淮河流域降水较常年同期明显偏多,可能出现较重汛情,江苏、安徽两省防汛抗旱形势严峻复杂。

检查组要求,各级防指要立足防大汛、抗大旱、防强台风,全力做好防汛抗

旱各项工作。要全面落实地方党委政府防汛救灾主体责任,把责任层层压实到最前线;全面排查重点区域和部位防洪风险隐患,强化城市暴雨区、山洪灾害易发区的精细化气象预报;进一步强化预警与应急响应联动,突出抓好城市外洪内涝防范、蓄滞洪区运用准备等工作;加强干旱风险研判和抗旱工作部署,坚持防汛抗旱两手抓,严防旱涝急转。